
 

 على المترشح أ ن يختار أ حد الموضوعين الآتيين 

 الموضوع ال ول

 

 :نقاط( 4)الأولالتمرين 

 يوجد إجابة واحدة فقط صحيحة، حددها مع التعليل: في كل حالة من الحالات التالية

𝑈0 و حدها الأول  3ابية أساسها الحد الخامس لمتتالية حس -1 =  :هو  2

1) 11  2 )11  3 )9 

 :هو 1131دد قواسم ع -2

1) 6        2 )2  3 )8 

3- 𝑓ة معرفة على دالℝ − 𝑓(𝑥)بـ  {5} =
2𝑥+3

𝑥−5
 :العبارةمعرفة بـ ′𝑓دالتها المشتقة 

1) 𝑓′(𝑥) =
3

(𝑥−5)2
        2 )𝑓′(𝑥) =

−13

(𝑥−5)2
               3)𝑓′(𝑥) =

−8

(𝑥−5)2
 

 :نقاط( 4) ثانيالالتمرين 

aحيث  cو  a  ،bلتكن الأعداد الطبيعية = 1444  ،b = cو  2022 =  2071 

 6على cو  a  ،bعين باقي القسمة الاقليدية لكل من الأعداد  (1

a)و  bتحقق أن العددين  (2 +  6متوافقان بترديد  (2

aتحقق أن  (3 + 1 ≡ 𝑎)عدد لل القسمة الاقليدية  ثم استنتج باقي [6]1−  +  6على  2022(1

 

 

آداب ثانوي المس توى الثالثة  و لغات و فلسفة  أ

 تف  مادة الرياضيا بكالوريا تجريبي  اختبار
 

سا2: المدة  

 1  / 1الصفحة 



4𝑎بين أن  (1 − 4𝑏 − 16𝑐2 6بل القسمة علىيق 

 :نقاط( 5) لثثاالالتمرين 

(Un)  متتالية حسابية معرفة علىℕ و∷بـ 𝑈0 = 3   𝑈2 + 𝑈4 = 24 

 rعين الأساس  (1

= Unحتى يكون   nثم استنتج قيمة  nبدلالة Unأكتب عبارة الحد العام (2  2022 

S: أحسب المجموع (3 = U1 + ⋯ + U673 

𝑆𝑛المجموع  nأحسب بدلالة  (1 = 𝑈1 + ⋯ + 𝑈𝑛 

 :نقاط( 7) لرابعاالتمرين 

𝑓 دالة معرفة على ℝ − {
1

2
𝑓(𝑥):ةبالعبارة التالي { =

3+2𝑥

1−2𝑥
 

(𝐶𝑓)  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس(𝑂, 𝑖, 𝑗). 

lim( أحسب 1
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) وlim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) 

lim( أحسب 2
𝑥

<
→

1

2

 𝑓(𝑥)  وlim
𝑥

>
→

1

2

 𝑓(𝑥) 

 (𝐶𝑓)( استنتج المستقيمات المقاربة  للمنحنى 3

 و استنتج اشارتها 𝑓′(𝑥)( احسب 4

 ثم شكل جدول تغيراتها. 𝑓( ادرس اتجاه تغير الدالة 5

 0عند النقطة ذات الفاصلة (𝐶𝑓)للمنحنى  (∆) المماس ادلةاكتب مع( 6

 مع حاملي المحورين (𝐶𝑓)عين نقطة تقاطع( 7

 (∆)و  (𝐶𝑓)ارسم ( 8

 

 انتهيى الموضوع ال ول

 
 1  / 2الصفحة 



 

 الموضوع الثان 

 

 التمرين الأول )4 نقاط(:

 يوجد إجابة واحدة فقط صحيحة، حددها مع التعليل: في كل حالة من الحالات التالية

 هي: 1على  1966باقي القسمة الإقليدية للعدد  -1

1) 2              2 )6  3 )1 

 

2- (Vn)  متتالية هندسية حدها الأولV1 =4  و أساسهاq=2 :عبارة الحد العام هي 
 

1) 𝑉𝑛 = 4 × 2𝑛−1   2 )𝑉𝑛 = 4 × 2𝑛)3) 𝑉𝑛 = 2 × 4𝑛−1 

 

-3             𝑓ة معرفة على دالℝ  بـ:𝑓(𝑥) = −5𝑥3 + 𝑥 −  : ∞−عند  𝑓نهاية الدالة   2

1) lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = −∞ 2 )3  lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = −5 )lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = +∞ 

 :نقاط( 4) ثانيالالتمرين 

a = bو      619 = 2124 

 5متوافقان بترديد  bو aبين أن  (1

≡ 2124بين أن  (2  1على  724(2124) باقي القسمة الاقليدية للعدد ثم استنتج [5]1 −

𝑎2)  بين أن  (3 + −2) و(4  1يقبلان القسمة على  (1

𝑎2  بين أن  (4 + 𝑏2 − 2 ≡ 0[5] 

 :نقاط( 5) الثثالالتمرين 

(𝑈𝑛)  الأولمتتالية هندسية حدودها موجبة تماما حدها𝑈0   أساسهاو𝑞  :حيث𝑈1 × 𝑈3 = 1296  

  𝑈2احسب الحد  (1

𝑈1علما ان  (2 = 𝑞الأساسبين ان  12 = 3 

 𝑛بدلالة  𝑛ثم اكتب عبارة الحد العام   𝑈0الأولاحسب الحد  (3

 1  /3الصفحة 



n 𝑛+1 اثبت انه من اجل كل عدد طبيعي (1 − 𝑈𝑛 = 8 × (3)𝑛  ثم استنتج اتجاه تغير

 (𝑈𝑛)المتتالية 

35) نلاحظ ان  972عين رتبة الحد الدي قيمته  (1 = 243) 

𝑆𝑛حيث  𝑛المجموع  𝑛احسب بدلالة  (6 = 𝑈0 + ⋯ + 𝑈𝑛 

 

 :نقاط( 7) لرابعاالتمرين 

𝑓(𝑥)بـ:  ℝمعرفة على  𝑓الدالة العددية = 𝑥3 − 6𝑥2 + 9𝑥   

(𝐶𝑓)  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس(𝑂, 𝑖, 𝑗) 

lim( أحسب 1
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) وlim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) 

)′𝑥 :𝑓بين انه من اجل كل عدد حقيقي( أ( 2 ) = 3(𝑥 − 3)(𝑥 − 1) 

 ثم شكل جدول تغيراتها 𝑓الدالة ادرس تغيرات) ب 

𝑥 :𝑓(𝑥)تحقق انه من اجل كل عدد حقيقي ( أ( 3 = 𝑥(𝑥 − 3)2 

 ي الإحداثياتمع حامل محور (𝐶𝑓)نقطتي تقاطع المنحنى إحداثياتاستنتج ب(     

 2ذات الفاصلة عند النقطة (𝑇)المماس معادلة  كتبا( 4

 𝑓(4)و 𝑓(0)احسب ( 5

 (𝑇)و  (𝐶𝑓)ارسم ( 6

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 انتهيى الموضوع الثان 

 : يجالتصحيح النموذ

 الموضوع ال ول

 التمرين الأول )4 نقاط(:

1) 11 

2) 𝟖 

3) 𝒇′(𝒙) =
−𝟏𝟑

(𝒙−𝟓)𝟐
 

 

 :  نقاط( 4ثاني )الالتمرين 

1) 𝒂 ≡ 𝒃 و[𝟔]𝟒 ≡ 𝒄 و[𝟔]𝟎 ≡ 𝟏[𝟔] 

𝒃و (2 ≡ 𝟎[𝟔] 𝒂 + 𝟐 ≡ 𝟎[𝟔] 

3) a + 1 ≡ 𝑎)و  [6]1−  + 1)2022 ≡  1[6]  

4) 4𝑎 − 4𝑏 − 16𝑐2 ≡ 0[6] 

 نقاط(: 5لث )ثاالالتمرين 

1) 𝒓 = 𝟑 

2) Un = 3𝑛 + = U673و   3  2022 

3) S = 682422 

4) 𝑆𝑛 = (
𝑛

2
) (3𝑛 + 9) 

 

 :نقاط( 7لرابع )االتمرين 

1) lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = limو 1−
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = −1 

2 ) lim
𝑥

<
→

1

2

 𝑓(𝑥) = +∞ , lim
𝑥

>
→

1

2

 𝑓(𝑥) = −∞ 

(3  𝑓′(𝑥) =
8

(1−2𝑥)2 

:(∆)  المماس ادلةمع 4) 𝑦 = 8𝑥 + 3 

 



1)(𝐶𝑓) ∩ (𝑋𝑋′) = {𝐴(
−3

2
, 0)} 

(𝐶𝑓) ∩ (𝑌𝑌′) = {𝐵(0,3)} 

 الموضوع الثان 

 التمرين الأول )4 نقاط(:

1) 6 

2) 𝑉𝑛 = 4 × 2𝑛−1  

3) lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = +∞ 

 نقاط(: 4ثاني )الالتمرين 

1) 𝒂 ≡ 𝒃و   [𝟓]𝟒 ≡ 𝟒[𝟓] 

2) (2124) ≡ −1[5] (2124)724 ≡  و [5]1

𝑎2)  و (3 + 4) ≡ 0[5] (𝑏2 − 1) ≡ 0[5] 

4)   𝑎2 + 𝑏2 − 2 ≡ 0[5] 

 

 :نقاط( 5الث) ثالالتمرين 

1) 𝑈2 = 36 

2) 𝑞 = 3 

3) 𝑈0 = 4 

4) 𝑈𝑛 = 4 × (3)𝑛 

5) 𝑈𝑛+1 − 𝑈𝑛 = 8 × (3)𝑛 

6) 𝑈5 = 972 

7) 𝑆𝑛 = 2(3(𝑛+1) − 1) 



 

 :نقاط( 7لرابع )االتمرين 

(1 lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = −∞      lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = +∞ 

2) 𝑓′(𝑥) = 3(𝑥 − 3)(𝑥 − 1) 

3) 𝑓(𝑥) = 𝑥(𝑥 − 3)2        

1 )(𝐶𝑓) ∩ (𝑋𝑋′) = {𝐴(3,0), 𝑂(0,0)}   

(𝐶𝑓) ∩ (𝑌𝑌′) = {𝑂(0,0)} 

:(∆) المماس ادلةمع (1 𝑦 = −3𝑥 + 8 

6) 𝑓(0) = 0    𝑓(4) = 4 


